



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Рабочая поездка Губернатора

Вчера Губернатор Орловской области А.П. Козлов совершил рабочую поездку в Малоархангельский район.

В центре внимания главы региона были вопросы социально-экономического развития и благоустройства муниципального образования.

А.П. Козлов ознакомился с ходом уборки сахарной свеклы в ООО «Орелагроинвест». Компанией закуплен немецкий современный девятирядковый свеклоуборочный комплекс. Урожайность сахарной свеклы составляет не менее 200 центнеров с гектара.

Губернатор ознакомился также с ходом реализации программы по увековечению памяти защитников Отечества. В деревне Репьёвке А.П. Козлов принял участие в церемонии открытия после реставрации памятника воинам, погибшим при освобождении района от немецко-фашистских захватчиков.

Как подчеркнул глава региона, работа в этом направлении будет проводиться на Орловщине и в дальнейшем.

«Это наша святая обязанность — сохранить память о выдающихся подвиге советского народа, отстоявшего свободу и независимость Родины. В восстановлении воинских мемориалов чрезвычайно важна роль общественности, молодежных организаций, социальная роль бизнеса», — сказал А.П. Козлов.

В Малоархангельске глава региона провел совещание с работниками администрации района, главами сельских поселений, депутатами местных Советов, руководителями предприятий и организаций района, инвестиционных компаний, представителями обществ с ограниченной ответственностью с повесткой дня «О задачах органов местного самоуправления по реализации программы социально-экономического развития Малоархангельского района на 2011 год и на период до 2013 года».

Подводя итоги рабочей поездки, А.П. Козлов подчеркнул, что малоархангелы успешно справляются с решением задач по социально-экономическому развитию района. Несмотря на засушливое лето, аграрии вырастили хороший урожай зерновых и технических культур.

Основной задачей на сегодня является завершение уборки сахарной свеклы не позднее 15–20 октября, окончание сева озимых культур в самые сжатые сроки в соответствии со взятыми на себя обязательствами.

Пресс-служба Губернатора. Подробный отчет о поездке — в следующем номере газеты.

ЛИДЕРЫ АПК

В «Берёзках» «сладкая» жатва

На днях к уборке сахарной свеклы приступили труженники самостоятельного сельхозпредприятия ЗАО «Березки» Орловского района. Из 260 гектаров свеклы убрано 60 гектаров. Ежедневно на поля выходят два свеклоуборочных комплекса. Руководитель сельхозпредприятия Николай Михайлович Ушаков результатами многодневного труда доволен: средняя урожайность сахарной свеклы составляет не менее 300 центнеров с гектара, отдельные опытные участки дали по 500 центнеров с гектара.



Получить высокий урожай сладкой культуры в условиях аномальной жары прошедшего лета специалистам хозяйства помогли передовые агротехнологии: свекла была посеяна по хорошему предшественнику практически в пойме реки, на полях с высокой влажностью, в производстве использовались импортные высокоурожайные сорта французской и немецкой селекции, в оптимальные сроки проводились все агротехнические мероприятия.

Уборка свеклы ведется поэтапно: в самостоятельном сельхозпредприятии пока нет современных высокопроизводительных комплексов. Сначала на поля выходит агрегат, счищающий свекловую ботву, затем — так называемая доочистительная машина, и только потом начинает работать свеклоуборочный комбайн. Убранная свекла сыпается в тракторные тележки, затем выгружается на поле. Сырье практически сразу же отправляется на Отрадинский сахарный завод, свекла реализуется на давальческих условиях.

Механизаторы Олег Анатольевич Юдин, Владимир Владимирович Ревякин, Павел Викторович Глазков, Владимир Владимирович Васюшкин с улыбкой говорят: «На этих полях из техники вы не увидите ничего нового, только хорошо забытое старое». Однако благодаря высокой культуре земледелия, которая практикуется в «Бе-

резках», экономика хозяйства, где, кстати, работают около 140 человек, от недостатка высокопроизводительной свеклоуборочной техники не страдает.

Механизатор Николай Иванович Суворов трудится в сельхозпредприятии более 35 лет, с весны до поздней осени он в поле: на тракторе или комбайне. В эти дни Суворов работает на погрузчике: загружает свекловичное сырье в КамАЗы.

— Свекла в нынешнем году уродилась крупная, просто отличная. — говорит механизатор. — Это не удивительно: здешние поля —

всегда относительно «влажные», да и уход свекле был обеспечен соответствующий. Особенно высоким урожаем порадовали опытные поля.

Начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Наталья Александровна Чупахина уверена: ЗАО «Березки» никакие природные катаклизмы не страшны, потому что структура хозяйства — многопрофильная.

— ЗАО «Березки» выращивает все востребованные на рынке культуры, которые благоприятны для севооборота. — говорит начальник

райсельхозуправления. — Их чередование позволяет сельхозпредприятию получать бонус в растениеводстве независимо от погодных условий и складывающихся цен на продукцию растениеводства. Правильно выбранный предшественник позволяет последующей культуре давать оптимальный урожай.

ЗАО «Березки» выращивает сахарную свеклу, зерновые (в структуре зернового клина 60 процентов озимых культур), рапс, картофель, а также кормовые, так как хозяйство развивает высокопродуктивное птицеводство, молочное животноводство

(продуктивность коров — свыше шести тысяч тонн молока), является племерепродуктором по выращиванию молодняка КРС.

— Если год неблагоприятен для какой-то культуры, на доходе сельхозпредприятия это никак не сказывается, — подчеркнула Чупахина. — Нынешней осенью, к примеру, недобор картофеля, но выручила сахарная свекла. Урожай зерновых в хозяйстве на круг составил около 36 центнеров с гектара, валовой сбор — 7832 тонны зерна. Самую высокую урожайность обеспечили озимые поля, поэтому площади под ними увеличены на 200 гектаров. Под высокопродуктивные озимые отведено 1525 гектаров. Высокая культура земледелия дает отличные результаты, возможность получать стабильный доход многоотраслевому хозяйству.

В настоящее время одновременно с уборкой сахарной свеклы труженники ЗАО «Березки» активно ведут вспашку зяби, занимаются внесением удобрений под урожай будущего года. Механизаторы сельхозпредприятия заняты в производстве круглогодично: после завершения полевых работ они приступают к ремонту техники, будут работать в животноводстве. Поэтому зарплату за свой труд они получают не сезонно, а регулярно, каждый месяц.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото Андрея САШИНА.

«Единая Россия» помогает пострадавшим от пожаров

Вчера делегация Орловского регионального отделения партии «Единая Россия» во главе с секретарем политсовета отделения, председателем Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякиным побывала в Липецкой области.

Орловские единороссы посетили образовательно-оздоровительный комплекс «Звездный», который принадлежит Липецкой школе-интернату для слепых и слабовидящих детей. Это учебное заведение является одним из ведущих своего типа в Центральном федеральном округе. В школе обучаются дети с нарушением зрения из многих уголков России, в том числе из Орловской области — 13 мальчишек и девочек.

Нынешним жарким летом Липецкая область пострадала от природных пожаров: огненная стихия уничтожила более тысячи гектаров зеленых насаждений и 239 дворов. Огонь едва не уничтожил оздоровительный комплекс «Звездный», но благодаря действиям пожарных и добровольцев его удалось отстоять. Однако часть имущества все-таки пострадала. «Звездный» остался без инвентаря для занятий спортом и аудиоаппаратуры.

Орловским региональным отделением партии «Единая Россия» было принято решение выделить из средств, собранных членами и сторонниками партии для помощи пострадавшим от пожаров, около 240 тыс. рублей на нужды школы-интерната. На эти деньги было закуплено новое оборудование для оздоровительного комплекса.

В торжественной обстановке И.Я. Мосякин вручил руководству школы спортивный инвентарь, в том числе велосипеды, экипировку для скалолазания, а также аудиосистему.

Антон УХИН.



ОРЛОВСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ-2010

Время реальных проектов

1 октября в Орле откроется экономический форум, к которому сейчас ведется активная подготовка. На заседаниях оргкомитета уточняются детали соглашений, которые будут подписаны. Руководители и специалисты администраций городов и районов впервые готовят экспозиции, представляющие инвестиционные возможности муниципальных образований. Как и в прошлом году, делается упор на реальность инвестиционных проектов, на четкое выполнение соглашений. Напомним, что прошлый годний экономический форум проходил в конце июня, когда никто толком не знал, как будет развиваться кризис, когда начнет восстанавливаться экономика нашей области и всей России. Каковы его результаты с точки зрения выполнения наиболее интересных и значимых инвестиционных соглашений? В чем особенность предстоящего экономического форума? Как повысить инвестиционную привлекательность нашего региона? С этими и другими вопросами мы обратились к руководителю Департамента экономики Орловской области Ю.А. Есипову.

(Окончание на 2-й стр.)



НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

К ИСТОКАМ ВЕРЫ

В новом лабораторно-учебном корпусе Орловского государственного института экономики и торговли по инициативе ректора вуза Н.И. Лыгино открылся храм-часовня в честь святого великомученика Иоанна Сочавского. С давних пор этого святого почитают как покровителя предпринимательства и торговли. Средства на создание храма-часовни были пожертвованы преподавателями и сотрудниками института.

В Орловском государственном институте экономики и торговли в течение последних полутора десятков лет целенаправленно занимаются вопросами православного воспитания молодежи. В вузе действует центр православного воспитания «Исток», студенты участвуют в восстановлении храмов, совершают паломнические поездки к святыням России. Создание храма-часовни стало возможным благодаря сотрудничеству коллектива ОГИЭТ с Орловско-Липецкой епархией.

ОСЕННИЙ СЛЁТ

На днях в Свердловском районе на территории центра социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Березка» прошел областной 19-й культурно-спортивный слет среди лиц с ограниченными возможностями жизнедеятельности «Золотая осень». Организатор — областное государственное учреждение «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов». В слете приняли участие 13 делегаций от районных

обществ инвалидов и интернатов для лиц с ограниченными возможностями жизнедеятельности. Двести участников показывали свое мастерство в различных видах спорта: дартсе, баскетболе и многих других, участвовали в конкурсах художественной самодеятельности и смотре-выставке.

По итогам соревнования 1-е место занял Свердловский район, 2-е место — Заводской район г. Орла, 3-е место — Орловский район.

КОНФЕРЕНЦИЯ ВРАЧЕЙ

Завтра в Орле состоится межрегиональная конференция «Актуальные вопросы противодействия эпидемии ВИЧ-инфекции и оказания различных видов помощи ВИЧ-положительным в Орловской области». Конференция приурочена к 20-летию ОГУЗ «Орловский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями». В ней примут участие специалисты федерального научно-методического центра по борьбе со СПИД, руководители управлений и ведомств, главные врачи и общественные организации Орловской области, а также специалисты Белгородского и Смоленского центров по борьбе со СПИД. В ходе конференции будут рассмотрены различные вопросы, в том числе по эпидемиологической ситуации по ВИЧ в мире и России и о внедрении профилактической программы по пропаганде здорового образа жизни в образовательной среде. Конференция начнется в 10 часов в бизнес-центре «ГРИНН» (зал «Фетовский»).

Полную версию новостей читайте на сайте газеты «Орловская правда» www.orel.ru Информационное «Орловской правды».

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Цена жадности

Знойное лето 2010-го россиянам запомнится надолго — и не только небывалой изнуряющей жарой, губительными пожарами и засухой. В летние месяцы вместе с взлетевшим вверх ртутным столбиком термометра резко поднялись и цены на самые необходимые продукты питания. Поставщики и продавцы оправдывали этот рост цен якобы недостатком продовольствия — зерна, гречки и т. д., — возникшим из-за неурожая. Однако, когда по поручению президента в дело вмешались контролирующие органы, выяснилось, что резкое подорожание продуктов вызвано зачастую другим недостатком — недостатком совести.

ГРЕЧКА ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

В нашем регионе, как и по всей стране, были организованы проверки ценнообразования на важнейшие продовольственные товары. Их проводила прокуратура Орловской области с привлечением сотрудников Орловского управления Федеральной антимонопольной службы, Роспотребнадзора, других контролирующих органов в тесном взаимодействии с областной вла-

ставил 172,4%. Как же формировались эти цены?

Вот лишь несколько примеров, о которых рассказала нам старший прокурор отдела областной прокуратуры Наталья Владимировна Кузина.

Как установила совместная проверка прокуратуры и УФАС, ИП Харламов в течение июля — августа неоднократно увеличивал оптово-отпускные цены на гречку. При этом индивидуальный предприниматель объяснял это тем, что ориентировался на цены, складывающиеся на региональном рынке. Однако, как выяснилось, гречневую крупу предприниматель закупил еще в мае, когда ни о каком повышении цен не было и речи, а стало быть, и оснований для подорожания той же самой гречки в июле — августе быть не могло. Прокурор Заводского района г. Орла направил в адрес данного поставщика представление об устранении нарушений (находится на рассмотрении).

(Окончание на 7-й стр.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Все программы ТВ на неделю

3–6-я стр.

ПРОБЛЕМА



Дорогое бесплатное лечение

7-я стр.

АКТУАЛЬНО

Лучший помощник — счётчик

7-я стр.



Кто защитит потребителя?

8-я стр.

СПОРТ



Четыре золота из Анапы

8-я стр.

ОРЛОВСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ-2010

Время реальных проектов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
КАК РАБОТАЮТ СОГЛАШЕНИЯ

— На Орловском экономическом форуме в прошлом году было подписано 24 инвестиционных соглашения на общую сумму около 27 миллиардов рублей, — сказал Юрий Александрович. — Все проекты были интересными и вполне реальными. При этом есть ряд соглашений, которые имеют хорошее продолжение и хорошие перспективы дальнейшего развития. Среди них, например, инвестиционное соглашение с телекоммуникационной компанией TELE2 о запуске в эксплуатацию её сети сотовой связи в нашем регионе. Оно уже выполнено в полном объёме. Думаю, что многие жители Орла и Орловской области пользуются услугами этого сотового оператора. В планах компании — дальнейшее развитие услуг связи, установка базовых принимающих станций в каждом населенном пункте нашей области с численностью более 1,5 тысячи человек.

На экономическом форуме был подписан целый пакет соглашений в сфере АПК. Например, с компанией ЗАО «Шелково Агрохим» по строительству первой очереди элеватора и цеха по переработке семян в Малоярославском районе. Это соглашение также было выполнено в полном объеме. И уже в нынешнем году Правительством Орловской области подписано новое инвестиционное соглашение с ЗАО «Шелково Агрохим» — по строительству второй очереди элеватора. При этом компания планирует построить несколько коттеджей для молодых семей и специалистов хозяйства «Дубовицкое», решить вопросы с уличным освещением в селе Дубовик, с ремонтом автодороги. Социальный аспект в работе инвестора очень важен.

В соответствии с заключенными на форуме соглашениями продолжают работать в сфере АПК нашей области компании «Группа «Разгуляй», «Орелинвестпром», «АгроГард», «Пульт-Агро».

Одним из наиболее крупных можно считать инвестиционный проект компании ООО «Экологический альянс» по строительству в Орле завода по переработке твердых бытовых и промышленных отходов, с объемом инвестиций 2 миллиарда рублей. Это без всякого преувеличения знаковый объект. Тем более что довольно скоро в России будут отменены полигоны для хранения отходов и свалки. За время, прошедшее с прошлого форума, представители компании «Экологический альянс» разработали проект строительства завода, который уже прошел государственную экспертизу, и решили вопросы с финансированием. Я уверен, что в ближайшее время компания приступит к активной стадии реализации проекта.

Несколько соглашений, к сожалению,

остались на бумаге, поскольку компания, подписавшая их, не смогла в условиях кризиса решить вопросы с финансированием своих проектов.

— **А как самый крупный проект прошлого форума — компания «СтальКрон» по строительству электрометаллургического завода в Мценске?**

— Производственная площадка для размещения оборудования была подготовлена еще в прошлом году. Австрийской компании заказаны изготовление проектной документации и подбор оборудования. В планах компании до конца этого года полностью завершить проектные работы и затем начать монтаж оборудования.

ПАСПОРТ ДЛЯ РАЙОНА
— Юрий Александрович, как возникла идея сделать упор на участие в предстоящем экономическом форуме муниципальных образований? И как сами главы городов, районов отнеслись к предложению представить инвестиционные возможности, ресурсы своих муниципальных образований на выставке инвестиционных проектов и перспективной продукции, которая будет открыта в рамках форума? Ведь раньше готовились инвестиционные представления всей области в целом...

— С начала этого года мы ведем активную работу с муниципальными образованиями, ориентируя их на то, чтобы каждое определило стратегию своего социально-экономического развития, а также оценило свои инвестиционные возможности, ресурсы. Самое главное — чтобы все муниципальные образования нашли такие точки роста своей экономики, на которые делали бы ставку в работе по привлечению инвесторов.

И каждое из них подготовило свой инвестиционный паспорт, в котором сделан анализ социально-экономического положения, инвестиционных возможностей, собрана информация о свободных производственных площадках и земельных участках. При этом вся информационная база сейчас находится в свободном доступе на портале Администрации Орловской области в Интернете.

И вот когда это было сделано, нам пришла в голову идея предложить муниципальным образованиям подготовить свои экспозиции об инвестиционном потенциале, возможностях, ресурсах для широкого круга инвесторов на выставке форума. Чтобы у людей, которые приедут на форум из других регионов, сформировалось полное и четкое представление о ведущейся в Орловской области системной работе по привлечению инвестиций.

Вы спросили, как это предложение восприняли руководители муниципальных образований. По-разному. И это нормально, ведь у нас 27

муниципальных образований. С живостью, например, откликнулась администрация города Мценска, активно включилась в работу по подготовке к форуму. Думаю, что у них на выставке будет очень интересная экспозиция. А кто-то из глав отнёсся с осторожностью, как к чему-то необычному. Кто-то отверг наше предложение... В принципе вы сами на форуме сможете увидеть, кто подхватил нашу идею представить на выставке инвестиционные проекты.



Фото из архива редакции.

ты и возможности муниципальных образований.

ЧТО В ПРОГРАММЕ ФОРУМА-2010?
— Промышленность тоже будет представлена на выставке?

— Да. Будут представлены все сферы экономики (промышленные предприятия, агропромышленный и строительный блоки). Крупные столы в рамках форума будут строиться также по отраслевому принципу. В программе форума, например, круглые столы по проблемам развития производства строительных материалов, по вопросам модернизации и энергосбережения на промышленных предприятиях, по привлечению инвестиций в агропромышленный комплекс.

— **А по малому бизнесу?**

— Планируется провести круглый стол, посвященный молодежному предпринимательству. Это очень важная тема. Недаром президент Дмитрий Анатольевич Медведев уделяет ей столько внимания. Необходимо показать молодым людям, что после окончания учебного заведения у них есть возможность открыть свое дело и реализовать на практике полученные знания, стать успешными и независимыми. Развитие молодежного предпринимательства — одна из задач реализуемой Правительством области долгосрочной областной целевой программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства. И определенные успехи

в данном направлении есть, но этого пока еще недостаточно. Нам необходимо создать такие условия, чтобы это явление стало массовым. У молодых людей должно появиться желание открыть свое дело.

— **Пока намечается участие в форуме около двухсот приглашенных?**

— Это пока. — **Можете назвать проекты соглашений, которые наверняка будут подписаны на форуме?**



Фото из архива редакции.

— Есть проекты соглашений в сферах АПК, промышленности, здравоохранения. Но конкретнее можно будет об этом говорить ближе к форуму, когда список соглашений будет представлен на утверждение Губернатора.

О МАНИЛОВЫХ, И НЕ ТОЛЬКО

— Юрий Александрович, в прежние годы в высокие кабинеты областной Администрации нередко приходили красноречивые люди с миллиардными проектами. А потом выяснялось, что у них ничего нет для реализации этих планов и что они пришли решать вопросы личного благополучия. На предстоящем форуме мы встретим таких маниловых, или манилов тоже нужны?

— Они всегда будут, потому что много человека сразу не «раскусишь». Люди типа Манилова бывают очень убедительными. Они приходят с серьезными документами, скрепленными солидными печатями, с впечатляющими, на первый взгляд, проектами. Но когда погружаешься в суть проекта, то видишь много проблем. И когда человеку об этом говоришь, то он понимает, что его «раскусили», и сразу уходит... Губернатор Орловской области А.П. Козлов не случайно на всех мероприятиях, связанных с подготовкой к экономическому форуму, подчеркивает, что время пустых соглашений ушло. Сейчас нужно каждое

соглашение «проееивать» через тончайшее сито анализа, чтобы на выходе мы имели действительно реальный проект.

КАК ПРИВЛЕЧЬ НАСТОЯЩИХ ИНВЕСТОРОВ?

— **Сколько соглашений готовится к подписанию между Правительством области и инвестиционными компаниями на предстоящем форуме?**

— Предварительно в ходе подготовки к форуму в оргкомитет поступило более 20 заявок от департаментов области с проектами инвестиционных соглашений. Мы детально работаем с каждым из них, и с каждым очередным заседанием оргкомитета количество предлагаемых к подписанию соглашений уменьшается. Надеюсь, что в результате останутся только те соглашения, в выполнении которых будет стопроцентная уверенность.

— **Кроме того, параллельно с новыми инвестиционными проектами будет продолжаться реализация соглашений, подписанных на прошлогоднем экономическом форуме и рассчитанных не на один год?**

— Конечно. Губернатор Александр Петрович Козлов поставил задачу создать на территории Орловской области как можно более комфортные условия для прихода и работы инвесторов. Первый год после того, как сменились Губернатор и его команда, потенциальные инвесторы к нам присматривались: как изменился инвестиционный климат в регионе? И наша задача — сделать все возможное, чтобы убедить инвесторов, что на Орловщине их ждут, что им здесь рады.

Для этого многое делается. Осенью прошлого года был принят областной Закон «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области». Сейчас активно ведется подготовка двух важных законопроектов, связанных с предоставлением льгот по налогам на прибыль и на имущество тем инвесторам, которые реализуют инвестиционные проекты на территории Орловской области. У меня есть уверенность, что на сентябрьской сессии областного Совета народных депутатов, накануне экономического форума, эти законопроекты будут приняты во втором чтении и в окончательной редакции. В них заложен принцип равного подхода ко всем без исключения инвесторам.

Я рассчитываю, что бизнес-сообщество позитивно воспримет курс Губернатора Орловской области на реально выполнимые инвестиционные проекты и на равный доступ всех инвесторов к налоговым льготам, — отметил Ю.А. Есипов.

Записала Людмила СТАВЦЕВА.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

ЧИНОВНИКОВ СТАНЕТ МЕНЬШЕ

В ближайшие три года численность госслужащих сократится более чем на 100 тысяч человек.

Оптимизация численности и структуры госаппарата страны нужна, считает Президент РФ Дмитрий Медведев. Однако он подчеркнул, что «это не просто механическое сокращение, а прежде всего перераспределение полномочий между разными структурами и уровнями власти, создание необходимых механизмов, под которые и нужно определять численность».

Сегодня в стране с учетом судебной системы численность федеральных госслужащих превышает полмиллиона человек. За последние четыре года их количество выросло на всех уровнях.

С 2008 года на федеральном уровне служащих стало на 20 тысяч больше, на уровне субъектов Федерации — на 60 тысяч, на уровне муниципалитетов — на 50 тысяч. Анализ показал, что почти 1,5 тысячи функций чиновников являются избыточными, более 260 — дублирующими, а 700 требуют уточнения.

Поэтому правительство намерено в ближайшие три года сократить количество гражданских госслужащих более чем на 100 тысяч человек. Благодаря этому государству сэкономит 43 миллиарда рублей.

НОВЫЙ ЗАВОД В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Вчера в Санкт-Петербурге в присутствии Премьер-министра РФ Владимира Путина состоялось открытие завода крупнейшего автопроизводителя Южной Кореи Hyundai Motors Company.

Предполагается, что запуск массового производства состоится в январе 2011 года. Компания планирует выпустить в следующем году 105 тысяч автомобилей. В дальнейшем предполагается нарастить производство до 150 тысяч машин в год.

Под российским потребителем. В начале лета компания провела национальный конкурс на лучшее название для российского автомобиля. Победителем стало название Solaris (в переводе с латинского — «солнечный»).

Компания не исключает, что на петербургском заводе может производиться и другая модель. Всё будет зависеть от спроса на российский рынок. Во время церемонии открытия компания представила го- стям первый автомобиль, который будет производиться на заводе в Санкт-Петербурге, специально адаптированный

ИНВАЛИДЫ НЕ ОСТАНУТСЯ БЕЗ ДЕЛА

Более 42 тысяч россиян с ограниченными возможностями нашли работу с помощью служб занятости населения в первом полугодии нынешнего года. Это лишь треть от числа официально зарегистрированных безработных инвалидов.

Чтобы стимулировать работодателей брать на работу инвалидов, с 2010 года запущена новая программа занятости. Предприятиям, принимающим на работу человека с ограниченными возможностями, выплачивается 30 тысяч рублей на переобучение или создание специальной рабочей места. С помощью этой программы в этом году должны найти работу около 11 тысяч человек.

Программа по трудоустройству инвалидов будет продолжена и в следующем году. При этом в 2011 году максимальный размер субсидии, выделяемой работодателю на возмещение расходов на организацию рабочего места, планируется увеличить до 50 тысяч рублей.

По материалам информагентств.

ВЫХОД ИЗ ТУПИКА — ВРЕМЕННАЯ ЗАНЯТОСТЬ

Специалисты центра занятости Ливенского района организовали встречу с работниками ЗАО «Козьминское», в которой участвовали руководители хозяйства, глава администрации сельского поселения и заместитель главы районной администрации.

Речь шла об участии находящихся под угрозой увольнения работников в антикризисной программе, реализуемой службой занятости. Теперь тридцать сотрудников «Козьминского», переведенных на сокращенный рабочий день, четыре часа будут заняты на временных работах — ремонтировать животноводческие фермы, приводить в порядок складские помещения, за что им будет начисляться заработок из федерального бюджета.

состоялась встреча с работниками двух других сельхозпредприятий — «Светлый путь» и «Казанское». Около полутора тысяч находящихся под угрозой увольнения работников этих хозяйств отныне смогут подержать поташувшиеся семейные бюджеты и сохранить свои рабочие места при помощи участия во временных работах, организуемых по антикризисной программе.

Всего за восемь с половиной месяцев 2010 года во временных работах, организованных центром занятости населения Ливенского района, приняли участие более 330 находящихся под угрозой увольнения работников местных предприятий.

Соб. инф.

Социальная ответственность агроинвестора

Важнейшей составляющей орловских ярмарок инвестиций, переросших в последние годы в экономические форумы, являются соглашения о сотрудничестве, заключаемые между Правительством области и потенциальными инвесторами, в аграрной сфере. Именно в отраслях сельского хозяйства реализуются, как правило, и самые масштабные инвестиционные соглашения, такие, как строительство и развитие Знаменского селекционно-гибридного комплекса (пленные свиноводство, производство и переработка товарной свинины), Сабуровский молочный комплекс (промышленное производство молока высшего качества), и другие.

При этом крупные инвесторы в целях перспективного развития сельхозпроизводства арендуют на территории ряда районов десятки тысяч гектаров земель сельхозхозяйственного назначения, становясь главной, а порой и единственной производительной силой на землях десятков бывших колхозов и совхозов, то есть в десятках сел и деревень. А это значит, что от активного содействия в решении основных социальных проблем местного населения инвесторским агропредприятиям в такой ситуации просто не уйти. Так уж ведется у нас на селе много десятилетий подряд, что «колхоз» и проселочные дороги ремонтирует, и от снега их чистит, водой не только фермы, но и все население, учреждения соцкультбыта обеспечивает, а также пахнет огородами, оказывает всевозможные транспортные услуги, посылные спонсорскую помощь школам, больницам, сельским клубам, ветеранам, многодетным семьям, социально незащищенной части населения выделяет. И другой социальной политики у товаропроизводителей, работающих сегодня в сельхозхозяй-

ственном производстве, считают здесь, просто и быть не может. Но все ли инвестиционные компании, претендующие на ведение бизнеса в сельхозхозяйственном производстве Орловщины, могут и готовы работать на данном уровне? Есть ли примеры успешной социальной политики, реализующейся на селе вновь пришедшими сюда в последние годы инвесторами? Об этом мы и поведе разговор в ходе недавней командировки в Колпнянский район. Нашими собеседниками были глава районной администрации В.А. Громов, его заместители по сельскому хозяйству и социальным вопросам, а также ряд руководителей сельхозхозяйственных предприятий, как молодых, «инвесторских», только начинающих работать в районе, так и самостоятельных хозяйств, созданных десятилетиями назад.

Колпнянский сельхозхозяйственный производственный кооператив «Колос» — это типичное как для района, так и для всей области, небольшое, но многоотраслевое сельхозпредприятие с богатой историей, безбедным прошлым и трудным настоящим.

не может, поэтому-то и держится так сильно его работники, местные жители за «свое» хозяйство, не поддаваясь на очередные инвесторские посулы. Хотя в этом отношении и инвестор иногда забывается о селах и местном населении ничем не хуже, а порой и лучше, чем родные «колхозы».

В том же Колпнянском районе по совету В.А. Громова мы побывали в ЗАО «Орелгроюк», проехались по его многочисленным полям, побеседовали с механизаторами, местным населением. — Третий год как работает в нашем районе подразделение «Орелгроюк», — рассказывал нам глава райадминистрации, — но и за этот короткий срок успело зарекомендовать себя не только успешным современным высокотехнологичным сельскохозяйственным предприятием, но и надежным социальным партнером как района в целом, так и всех сельских поселений, на территории которых оно арендует земли сельскохозяйственного назначения.

Только один пример. За этот короткий срок силами «Орелгроюка» приведены в порядок и сейчас поддерживаются в хорошем проезжем состоянии свыше 250 километров полевых дорог, построено более десятка переездов и плотин, что значительно улучшило качество автомобильного сообщения между селами и деревнями внутри сельских поселений, а также обеспечило выход самых удаленных населенных пунктов на основные автомобильные трассы. И это по 10 бывшим колхозам и совхозам, на зем-

ПОДПИСКА-2011
Уважаемые читатели! Продолжается основная подписка на ведущую газету области

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на 1-е полугодие 2011 года.
Оперативно и достоверно о главном в жизни региона: материалы о работе органов государственной власти, новости регионального законодательства, актуальные и проблемные материалы, события, факты, комментарии. Ответы на самые злободневные и важные вопросы читателей: о пенсиях, налогах, кредитах, информации о рынке труда; новости культуры и спорта; ТВ-программа — 39 каналов и многое другое.

ПОДПИСКА ПРОВОДИТСЯ:

— в киосках «Орелроспечати», для читателей г. Мценска — в киосках ЗАО «АРИА-АиФ», для читателей г. Ливны — в киосках «Ливныпресс»	240 рублей
в областной детской и медицинской библиотеках	216 рублей
в почтовых отделениях области	439 рублей 38 коп.

ИНДЕКС 53180

Юрий СЕМЁНОВ.
Колпнянский район.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Как защитить потребителя?

НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ КОНСУЛЬТИРУЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ОРЛА ИРИНА АЛЕКСАНДРОВНА ПОЛКОВНИКОВА

ЧАЙНИК ПО ИНСТРУКЦИИ

Житель Дмитровска купил электрический чайник за 2500 рублей в одном из орловских магазинов. Через месяц внутреннюю часть пластиковой крышки вывалилась, хотя пользовались чайником согласно инструкции. Странно, но пластик оказался таким хрупким, что крошился прямо в руках, создавалось впечатление, что он не термостойкий.

Покупатель обратился в магазин с претензией о возврате денег, но его отправили в сервисный центр. А в центре чайник брат отказались, сославшись на то, что это механическое повреждение.

Формулировка «механическое повреждение», согласно Закону о защите прав потребителей, не даёт основания для отказа. В сервисном центре должны были написать, что недостаток возник вследствие нарушения покупателем правил использования или действия третьих лиц.

КОСЫЕ ТУФЕЛЬКИ

Ольга купила новые кожаные туфли. Походив в них совсем немного, она почувствовала, что правая туфля как будто «скошена» вовнутрь. Решила вернуть покупку, пока не кончился гарантийный срок, но в магазине сказали, что это особенность ноги, а не дефект обуви. Но дело в том, что оставшая обувь не причиняет девушке никаких неудобств. Кто же прав?

Если возникла такая ситуация, то необходимо написать заявление на расторжение договора купли-продажи. Срок рассмотрения заявления 10 дней, включая и проверку качества, которую проводит магазин за свой счет. При нарушении срока идет неустойка — один процент за каждый просроченный день.

Молодожены решили заплатить за свадебное платье частями. Сначала внесли залог — половину от суммы общей стоимости. Платье в это время висело у продавца на складе. Залог оформили товарным чеком. Изначально цена свадебного платья была 23 тысячи 800 рублей, но потом эту модель в магазине увидели на 10 тысяч. Можно ли не вносить оставшуюся сумму, ведь платье уже стоит дешевле?

Нет. Так как был заключен договор, то молодые люди обязаны выплатить всю сумму, независимо от удешевления товара. Конечно, обидно, что так получилось. Если бы знать заранее, что цена платья упадет, но закон есть закон.

У МЕНЯ ЗАМОЛЧАЛ ТЕЛЕФОН

Купленный в магазине сотовый телефон перестал работать на следующий день. Но продавец отказался принять аппарат, ссылаясь на то, что телефон — сложная бытовая техника и обмен и возврату не подлежит. Получается, что покупатель выбросил деньги на ветер?

Существует перечень сложной бытовой техники, которая действительно не подлежит обмену и возврату, а только ремонту. Но вот сотовый телефон в этот перечень не входит (Постановление Правительства РФ № 55 от 19.01.1998 г.), поэтому покупатель в этой ситуации прав.

КОСИ, КОСА, ПОКА РОСА

Житель из Верховья купил газонокосилку. Но уже в первый час работы она вышла из строя. В магазине сказали: «Привозите, отправим на завод, и в течение 45 дней её отремонтируют». Но покупатель не хочет ждать. Тем более на косилке уже есть следы использования, а коробка из-под неё выброшена. Что делать?

Надо написать письменную претензию на возврат денег. По закону при возврате бракованного товара покупатель имеет право на обмен, на возврат денег или на уменьшение цены. Кроме того, в данном случае наличие упаковки не имеет значения. Вот если бы возвращался новый товар, то упаковка нужна. И на ремонт даётся 10 дней, а не 45, как утверждают в магазине.

ЧЁРНЫЕ ЦВЕТЫ НА КРАСНОМ КУПАЛЬНИКЕ

Свой первый в жизни отпуск 22-летняя Оксана решила провести на море, а там сейчас бархатный сезон. Девушка купила красивый купальник — черные цветы по красному полю — положила в чемодан вместе с другими вещами и поехала. В волны Черного моря окунулась в первый же день. Но когда вышла на берег, то ужаснулась: цветы на купальнике поплыли в прямом смысле слова, по рукам и ногам стекала черная краска. Было очень стыдно, народ на пляже подшучивал.

В магазине, где продали купальник, девушка попала только спустя 10 дней, когда вернулась с курорта. Но принять бракованную вещь в магазине отказались, руководствуясь тем, что натуральное бельё обмену и возврату не подлежит. Разве это правильно?

В данной ситуации продавец не прав. Да, натуральное бельё действительно не подлежит обмену и возврату, но если речь идёт о некачественном товаре (а купальник явно некачественный), то он подлежит и возврату, и обмену.

ШУМИТ, НО НЕ ОХЛАЖДАЕТ

Супруги Филины решили купить вентилятор, чтобы следующее лето не застало их врасплох. Заплатили 2,5 тысячи рублей, хотя не рассмотрели технику досконально, так как витринного экспоната в магазине не было. Принесли домой, собрали, и оказалось, что вентилятор так шумит, что с трудом можно слышать друг друга, и к тому же при работе он пахнет какой-то резиной. Собрали вентилятор аккуратно и решили вернуть в магазин. Но в магазине сказали, что бытовая техника возврату не подлежит. Что же предпринять?

Тот факт, что в магазине не было собранного экспоната, уже может быть основанием для возврата техники. Покупатель должен был увидеть товар и проверить его — шумит он или нет. К тому же вентилятор не входит в перечень сложной бытовой техники, которая не подлежит возврату или обмену. Так что покупатель имеет право вернуть вентилятор в магазин и потребовать обмена или возврата денег.

ЗУБЫ НА ПОЛКУ?

Пенсионерка Мария Николаевна обратилась в платную стоматологию, чтобы поставить на зубы коронки. Заключила договор с гарантией на полгода, и работа была сделана. Но однажды утром, через пару месяцев, пенсионерка обнаружила, что коронка отвалилась. Должен ли врач переделывать работу бесплатно?

Да, доктор должен поменять коронку бесплатно, так как срок гарантии ещё не вышел и все подтверждающие документы о проделанной работе имеются.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Телефон общества потребителей Советского района города Орла 78-07-08.

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД!

Рязанское ОАО «Рязаньтранснефтепродукт» доводит до сведения всех землевладельцев и жителей МЦЕНСКОГО, ОРЛОВСКОГО районов Орловской области, что по территории указанных районов проходят магистральные нефтепродуктопроводы высокого давления, трассы которых обозначены специальными указателями и нанесены на карты землевладельцев.

Повреждение или разрушение магистральных нефтепродуктопроводов, а также технологически связанных с ними объектов, сооружений, средств связи, автоматики, сигнализации, питающих ЛЭП, заборной арматуры наносит большой материальный ущерб государству и представляет серьезную опасность для населения и экологии. Лица, виновные в повреждении нефтепродуктопроводов и их объектов, привлекаются к уголовной ответственности.

В целях пожарной безопасности установлена охранная зона нефтепродуктопроводов шириной 25 — 100 метров в каждую сторону от оси крайнего трубопровода.

Охрану объектов наземного размещения и нефтепродуктопровода, а также базы производственного обеспечения ППС «Плавск» осуществляет охранное предприятие «Спецтранснефтепродукт-Рязань» силами мобильных групп в круглосуточном режиме. Ежедневно на трассу для осуществления охраны выезжают несколько таких групп. Охранники вооружены служебным огнестрельным оружием, обеспечены специальными средствами и мобильной связью.

В охранной зоне нефтепродуктопроводов без письменного согласования с ОАО «Рязаньтранснефтепродукт» ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— возводить любые постройки и сооружения;

— высаживать деревья и кустарники, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому, устраивать стоянку техники, зоны скопления людей, разводить огонь;

— прокладывать дороги, повреждать установленные знаки, размещать сады и огороды;

— производить мелиоративные, земляные, строительные-монтажные, взрывные, геолого-изыскательские работы, планировку грунта;

— на водоемах и реках — бросать якоря, устанавливать причалы, производить дноуглубительные работы, разрушать берегоукрепительные сооружения и знаки.

Для получения справок и согласований обращаться в ОАО «Рязаньтранснефтепродукт» по адресам: 390035, г. Рязань, ул. Гоголя, д. 35-а; тел. 8 (4912) 93-26-38; 301470, г. Плавск, ППС «Плавск»; тел.: 8 (48752) 2-27-72, 2-28-73.

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

«Поставка мяса (говядина 1-й категории) для ОГУЗ «Орловский противотуберкулезный диспансер»

г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а 12.00 20 сентября 2010 года

Последнее предложение о цене государственного контракта сделано ООО «Партнеры» (303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Заовражная, д. 1-а) и составило **591608,50 руб.**

Предпоследнее предложение о цене государственного контракта сделано ООО «Партнеры» (303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Заовражная, д. 1-а) и составило **595238,00 руб.**

СПОРТ

Четыре золота из Анапы

С 10 по 19 сентября в г. Анапе прошли Третий открытые Всероссийские юношеские игры боевых искусств. В соревнованиях участвовали спортсмены из 60 регионов страны, входящих в состав 32 Всероссийских федераций спортивных, боевых и восточных единоборств. Организаторами Игр выступили Российский союз боевых искусств и Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации. Эти соревнования стали одними из самых крупных и массовых спортивных мероприятий, проводимых в нашей стране в поддержку развития детского и юношеского спорта.



Сборная Орловской области по каратэ.

В дисциплинах каратэ сборную Орловской области представляли РОФСО «Юность России», средняя школа № 5 г. Орла и СДЮШОР № 2 г. Мценска. Тренирует сборную Орловской области Сергей Кошелев и Владимир Курский. Восемь спортсменов выиграли четыре золотые, пять серебряных и пять бронзовых медалей.

«Юность России», победив в абсолютной весовой категории, а затем в весе до 50 кг. В разделе ката выиграл Даниил Богомолов (СДЮШОР № 2), в возрасте 15—17 лет в абсолютной весовой категории победила Екатерина Анохина (МОУ СОШ № 5).

Медали серебряного достоинства завоевала Диана Посохина, принесшая орловской сборной сразу три вторых места (дважды в финале она встретилась с Татьяной Кириченко), а третье серебро Посохина выиграла в дисциплине каратэ-до Сито-рю. Среди юношей 13—14 лет в весе выше 55 кг серебро выиграл Ярослав Арлачев. Пятому серебру выиграл орловский спортсмен Даниил Богомолов (13—14 лет, до 50 кг).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕТРОМАНИЯ захватила и ОРЁЛ!



29 мая 2003 года в стране возникло не просто новое радио, появился новый образ жизни, под музыку прошлого, и принципиально другой способ её прослушивания: РЕТРО FM. Исчезающий винил, заеванные кассеты, бобины и катушки перестали быть носителями звука. Их заменило современное динамичное радио с музыкой «из той жизни». С того дня взрослые люди как будто стали моложе, а молодые — взрослее. В стремлении слушать РЕТРО FM поколения сблизились и примирились. Как гимн новейшей истории по стране зазвучали наши и западные золотые хиты. День за днём к новому радио подключались сотни тысяч людей — иногда поодиночке, а иногда целыми коллективами и профсоюзными. Это напоминало бум, эпидемию, манию! Выйти за рамки эфира, стать не просто FM-частотой, а частью жизни миллионов людей РЕТРО FM помогли слушатели. Звонками в студию, телеграммами и письмами народ требовал «продолжения банкета!» И предложение последовало. В январе 2004 года в Москве появилась ВЕЧЕ-

РИНКА РЕТРО FM. В отличие от традиционных «вечеров для тех, кому за...» она стала любимым местом отдыха молодежи (!). Наплыв 18—20-летних был настолько велик, что было решено ввести возрастной ценз — не младше 25. Клуб, рассчитанный на 1200 человек, просто не вмещал всех желающих!

КРИМИНАЛ

Расследуется дело об убийстве

Следственными органами Следственного управления СКП РФ по Орловской области продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по факту обнаружения 11 сентября 2010 года в лесном массиве неподалеку от села Брюнцева Дмитровского района Орловской области скелетированного тела человека с признаками насильственной смерти (ч. 1 ст. 105 УК РФ).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс

на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в Советском районном суде г. Орла — СЕКРЕТАРЬ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ — 1 единица. Квалификационные требования к кандидату: — высшее юридическое образование. Для участия в конкурсе представляются:

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНА

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области (юридический адрес: г. Орел, пл. им. Ленина, д. 1) извещает, что объявленный на 15 сентября 2010 г. аукцион по продаже земельного участка с кадастровым номером 57:25:0031027:37, площадью 1000 кв. м, местоположением: г. Орел, ул. Молдавская, 4, для строительства индивидуального жилого дома признан несостоявшимся.

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

№ 2-А ОТ 17 СЕНТЯБРЯ 2010 г. Место, дата, время проведения аукциона: г. Орел, ул. Ленина, 37-а, 17.09.2010 г., с 14.00 по 14.05. Государственный заказчик: ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница». Уполномоченный орган: Департамент экономики Орловской области. Предмет государственного контракта: поставка аппаратов искусственной вентиляции легких для ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница».

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» глубоко скорбит по поводу смерти старшей работницы предприятия ветерана труда ДАВЫДИНОЙ Надежды Степановны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
И.о. главного редактора В.В. ЧАРТО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРНОВ.

Приемная — 47-52-52; отделе: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75; по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентская: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редакция не всегда разрешает использование публикационных материалов. Распространение материалов печатается с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная. Для ЗАО «Орлопресстачет».